



从23岁到60岁，我们是忘年交。

记者镜头中的水下世界。



年味浓

约上伙伴儿，与社会短暂失联 说潜就潜 海上船宿过大年

□本报记者 张立馨 文/摄

与走亲访友和顿顿盛宴的城市春节状态不同，中了“蓝毒”的休闲潜水员们更珍惜自己的每一个假期，春节长假弥足珍贵，记者约上“潜伴”，来一次说潜就潜的旅行。

船宿对于潜水员们来说是一次大Party。来自国内各个省份的二三十人聚在一艘大游艇上，开始了数日很规律的生活——漂泊在海上，大部分时间与社会失联。

6日晚，潜船Sawasdee满载20多名来自国内各地的潜水员启航巡游泰国斯米兰群岛，历时5天。船上年龄最大的潜水员60岁，最小的23岁。

船宿是每一位潜水员的“必修课”。为什么要船宿？像马尔代夫、印尼的四王岛、菲律宾的图巴塔哈群礁等世界知名的潜点都远离大陆且潜点众多，如果每天往返费时费力，住在船上、漂在海上是最合适的选择。每天最少4次潜水，让潜水员“解毒”、过瘾。

这段时间里，潜水员每天6点半起床，简单吃口面包，7点前后就要下水完成第一潜。上水后，吃正式的早餐。10点左右下水第二潜。升水后吃午餐，下午2点第三潜，下午4点第四潜。简单地归纳，潜水员船宿的生活就三个字“吃、潜、睡”，往复循环。后期虽都体力不支，但大家都乐此不疲。



“潜导”的休闲时光。



色彩斑斓的世界。



景区排队从过去的几小时缩至半小时 这个春节三亚不再“发烧”

□本报记者 万佳 文/摄

去年去三亚过年的亲，那时的场景历历在目：酒店三五千一晚，到哪堵哪，最后走的还堵在路上几天几夜……以至于许多人发誓，再也不去三亚。誓是立下了，然而，记者亲身体验，只能说，三亚还是那个三亚，也许人不是去年那拨儿人了。

记者几天来走访发现，今年到三亚旅游的游客确实略有减少，即便如此，各大景区和以东北三省为主的“候鸟小区”在过年期间还是人气满满。就好比一杯满满的水，去年已经溢出了水杯，今年正好满杯。



景区没有去年拥挤。

农贸市场生意不如去年

三亚鸿港新贸城是目前三亚最大的水果、蔬菜、肉禽及海鲜批发市场。“今年冬天到市场买菜的外来客人比去年少了一半，过来批发果蔬和海鲜的批发商也说今年生意不好做，从外地来的人没有往年那么多。”管理该市场的工作人员说，往年到了过年前一个月，这里就被各种车辆围得水泄不通，周边交通都瘫痪了，而今年只有年前几天才这样。2月2日，批发市场地下停车场停满了来自全国各地的车，一楼水果大厅人头攒动，许多游客在打包水果。“今年人比去年少多了，去年这个时候，每个摊位前都有几个客人，今年是几个摊位抢客人。”一位卖芒果的女士说。

去年的游客“来怕了”

在亚龙湾热带雨林风景区门口，一排排出租车司机趴在门口等活，一位出租车司机抱怨说，“今年游客没有往年多，街上打车的游客少了三分之二。”尽管如此，景区每天的接待量仍达到全年接待高峰，坐电瓶车依然需要排队，只不过排队时间从过去高峰期的几个小时缩短到半个小时左右。

2月5日，大年初一，在亚龙湾海滩，中午11点左右，游客陆陆续续到达海边，分散在数公里长的海岸线上。“今年来的人少多了，至少少了一半以上。”司机胡师傅说，去年从大年三十开始，不仅亚龙湾，整个三亚就处于交通瘫痪状态。晚上到了酒店，原来1000元的房价一下子涨到3000、5000元，你要不住还有许多人排队等着。“所以，年来过三亚的人今年可能不会再来了，来怕了。”胡师傅说。

依旧是游客热衷目的地

有关人士认为，今年三亚旅游降温既是去年春节旅游大瘫痪的自然反应，也跟三亚旅游政策走向有关。

首先，从国际上看，全球消费疲软是不争的事实，这必然影响到老百姓的消费支出，消费降级在所难免。许多人在高物价、高交通费的情况下，选择呆在家里，或者性价比高的其他旅游目的地。

总体上说，今年春节三亚旅游虽略有降温，但从各大景点、酒店和小区看热度依然，这里依然是国内外游客热衷的冬季旅游目的地。